

A katalógus az NDK 160 könyvtárának és levéltárának állománya alapján készül. 1945 után megjelent újságokat csak akkor vesznek fel, ha megjelenésük időközben megszűnt. A folyóiratok közül a nagyobb közönségnek szóló, publicisztikai jellegűeket veszik fel, nem veszik fel a természettudományos, műszaki és speciális szakfolyóiratokat. Nyilvántartja a katalógus a népszerű tudományos folyóiratokat, a honismeret, történelem és általános érdeklődésű közgazdaság területéről. Ugyancsak felveszik a címjegyzékbe a szakszervezeti és üzemi lapokat. A katalógus betürendes.

A katalógus több pusztá címjegyzéknél. Használhatósága növelésére az alábbi adatokat is felveszik: címváltozás, alcim, közreadó, kiadó, kiadás helye, megjelenés módja. (MÁ)

KÜLÖNLEGES KÉPZETTSÉGŰ KÖNYVTÁROSOK A VILÁGKIÁLLÍTÁSON

Grant made to American Library Association to aid staffing of "Library/USA" at World's Fair. = CLR Recent Develop. 1964. 124. no. [1] p.

ALA segély a New York-i Világkiállítás Library/USA pavillonja személyzetének kiképzésére.

{1.7}
{4.4}

Az ALA 20 000 dolláros segítyt biztosított a New-Yorki Világkiállítás "Library/USA" pavillon személyzete kiképzésének céljára.

Ez az adomány, amely 20 ösztöndíjat tesz ki, annak az 55 000 dolláros adománynak kiegészítésére szolgál, amelyet a magánipar, a könyvtáros-szövetségek és egyéb magán-, köz-, és állami források juttatnak erre a célra. Összesen 200 000 dollárra lesz szükség ahhoz, hogy 288, ill. még ennél is több hivatásos könyvtáros kiképzésének költségeit fedezni tudják. Ilyen létszámú személyzetre van ugyanis szükség annak a könyvtári kiállításnak üzemben tartására, amely az 1964. áprilistól októberig és 1965-ben ugyanerre az időszakra nyíló billió-dolláros kiállításon működik.

Az ország minden részéről erre a célra kiválasztott könyvtárosok New-Yorkban két hetes intenzív kiképzésben részesülnek. A kiképzésben a következő területek szerepelnek: a "Library/USA" pavillon működése elvi alapjainak megismerése, az elektronikus adat-feldolgozóberendezések és a könyvtári műveletekhez alkalmazott technikák ismerete és jelentőségük a könyvtárak működése terén. Azt remélik, hogy ez a kiképzési idő és a vásár alatt szerzett tapasztalat mind a személyzet tagjainak, mind pedig a személyzet munkaadó-könyvtárainak hasznára fog szolgálni.

A "Library/USA" pavillon kb. 700 négyzetláb területet foglal el. Benne ilyen részlegek szerepelnek; felvilágosító-szolgálat, számológép- és közlőbe-

rendezések osztálya, - korszerű gyermekkönyvtár és felnőttek céljaira szolgáló olyan olvasóterem, amelyik a Fehér Ház ujonnan összeállított könyvgyűjteményeinek példányait tartalmazza. Az Univac 490 Real-Time Computer System fog tájékoztatást adni olyan tárgyak területén, amelyek a pavillon jelmondatának: "nagyságra törés" tárgykörébe vágnak; ez a terület a nemzet történelmének és fejlődésének széleskörű áttekintését fogja magában foglalni.

KÖNYVTÁRI ELŐADÁSOKAT MINDEN EGYETEMI HALLGATÓ SZÁMÁRA

LACY JONES, Virginia: Educational exchange. - Libr. J. 88. vol. 1963. 16. no. 3178-3189. p.

Oktatásügyi csere. - A tanítóképző- és tanárképzőintézetek hallgatói is hallgasanak könyvtárügyi előadásokat!
4:3374 (1.7) (9.8)

A könyvtárosiskolák egy idő óta tisztában vannak vele, milyen nagy jelentőségű dolog az, ha hallgatóik a szorosán vett könyvtárügy területén kívül eső, de vele kapcsolatban álló tudományterületekbe is betekintést nyernek. A könyvtárosjelöltek tehát - érdeklődésüknek megfelelően - más előadásokat is hallgathatnak. Így pl. az olyan növendék, aki főiskolai könyvtárban szeretne elhelyezkedni, a magasabb fokú oktatás körébe vágó kollégiumokat, a közművelődési könyvtár iránt érdeklődő pedig államtudományi és közigazgatási előadásokat vehet fel szaktárgyai mellé.

Sajnos, nem mutatkozik ugyanilyen megértés a rokon szakok részéről a könyvtárüggyel szemben. Nagyon ritkán fordul csak elő, hogy más szakos egyetemi hallgatók könyvtárosszakos előadásokat is hallgatnak. Pedig az lenne a helyes, ha a főiskolai hallgatók kivétel nélkül valamennyien betekintést nyerének a bibliográfia és az irodalomkutatás, valamint a tömegtájékoztatás alaptudásaiba. Ezen felül a humán főszaki hallgatók könyvtártörténeti, a társadalomtudományi és természettudományi hallgatók pedig a társadalomtudomány és a természettudományok irodalmára vonatkozó előadásokat is hallgathatnak. Ugyanígy az angol és amerikai irodalommal foglalkozó diákok a gyermekirodalom történetét is tanulmányozhatnák.

Legnagyobb mérvű együttműködésre azonban az oktatás, a nevelés terén lenne szükség. A könyvtárosiskolák itt is megtesznek minden tőlük elhathót. Azok a növendékek ui., akik iskolai könyvtárosok kívánnak lenni, három csoportba tartozó előadásokat hallgatnak:

1/ általános jellegű könyvtárügyi előadásokat, mint pl. állománygyarapítás, felvilágosító szolgálat, bibliográfia, könyvtárigazgatás, katalogizálás, könyvtörténet, könyvtártörténet, kutatási eljárások, tájékoztatás;